
„Zvratů plné mistrovství“ 
Když se dva perou, třetí se přizná a čtvrtej běhá laufy, pátej se směje. A tak dlouho se jezdí ze Žamberku na start, až se bedna utrhne. Leckterá pořekadla platila při sedmém ročníku Mistrovství světa, leckterá klišé o nováčkovských daních by se jistě dala ještě použít. Ale přesto byl sedmý ročník zase tak nějak vydařený, díky všem, kteří se kolem něho ochomítli. A historie navíc poznala dva úplně nové mistry světa…

Po metaforách strohá čísla: sedmého Mistrovství světa se zúčastnilo 19 závodníků, 3 ženy a 16 mužů. Další 2 ženy a 3 muži nenastoupili na start. 1 muž závod nedokončil, 1 byl diskvalifikován (porušení hlavy XXII. pravidel MS o zachování úměry per-orálně přijatých a vyloučených tekutin během závodu v poměru 2*0,5l/0). Časy byly letos celkově o něco pomalejší, přesto si 9 závodníků vylepšilo osobní rekord. 6 závodníků běželo poprvé, 2 z nich na tento fakt doplatili, když se nechali zlákat zapomenutým cyklistou a seběhli ze značené trasy. Za přiznání jinak nezjistitelného porušení hlavy XXII byla udělena 1 cena fair play. 
Po strohých číslech strohá sportovní novinařina: Závod byl od startu nesmírně vyrovnaný, v ženské i mužské části. Pro ostře vyběhnuvšího Jakuba Tesaře závod na kopci záhy skončil. Ještě při seběhu na druhé pivo mohlo o titulu světového šampiona reálně uvažovat pět mužů. Taktéž v ženách udržovala Tereza Horáková jen mírný náskok před zkušeným dvojblokem sester Pechancových. Po druhém pivu se však utrhla dvojce Jakub Novotný a Marek Sádecký, která by si běžela pro jasné první a druhé místo, nebýt špatného odbočení asi půl km před cílem. Chlapci se museli vrátit. Mezitím se objevil v cíli Tomáš Budil, který se však okamžitě přiznal k porušení hlavy XXII pravidel MS a byl dodatečně diskvalifikován. Po něm již doběhl skutečný vítěz a novopečený Mistr světa Luboš Marhold, který byl jako správný fotbalový zabiják v pravý čas na pravém místě. Na správném místě je u něho tedy i titul Mistra světa a putovní tuplák s listinou vítězů. Druhý pak doběhl trojnásobný mistr světa Martin vacek, který šel s kůží na trh i po absolvování horského skoromarotu, a třetí pravidelný účastník závodu Pavel Lipenský, jemuž byla letošní bedna odměnou za dlouhotrvající přípravu a přízeň.

Mezi děvčaty jsme se takových nenadálých zvratů nedočkali. Dvojbloku „jánaségruségranamě“ nakonec celkem s přehledem utekla Tereza Horáková, když svoji dobrou průpravu potvrdila (stejně jako mužský šampion) rovněž při převzetí plného mistrovského tupláku. Děvčata Pechancova byla ale také spokojena, vždyť si obě vylepšila osobní rekord o plných 10 minut.
Sedmý ročník je za námi, třetí mistr a čtvrtá mistryně jsou na světě. Děkujeme všem, že jako obvykle vytvořili během závodu i po něm skvělou atmosféru a těšíme se na viděnou už po osmé, v roce 2014. 

